

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADA
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Martes 5 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II
EDICION**
AÑO XXIII
ENERO 13.685

EL CAUDILLO ORDENA

la más estricta neutralidad

El embajador de España visita al cardenal Maglione

Ciudad del Vaticano.—El Embajador de España en el Vaticano, señor Yanguas Messia, estuvo ayer a visitar al secretario de Estado de su Santidad, Cardenal Maglione para hacerle entrega del llamamiento del Caudillo español dirigido a todas las naciones.

Los esfuerzos del Santo Padre por la Paz

¿A donde ha ido el Cardenal Maglione?

CIUDAD DEL VATICANO.—El secretario del Estado de Su Santidad Cardenal Maglione ha abandonado Roma con rumbo desconocido, con una misión secreta.

AVIONES INGLESES ARROJAN SOBRE TERRITORIO ALEMÁN UNA PROCLAMA DE MISTER CHAMBERLAIN

LONDRES.—El ministro de Información comunica que durante la noche del 4 al 5 del actual, aviones británicos volaron sobre el Norte y Occidente de Alemania, sin que les salieran al encuentro aparatos enemigos. Los pilotos ingleses arrojaron sobre territorio alemán más de seis millones de octavillas con la nota que el primer ministro ha enviado al Reich alemán.

LA MARINA INGLESA HA ENTRADO EN ACCION

LONDRES.—Por el Almirantazgo se ha hecho saber por medio de la prensa que han comenzado en todos los mares las actividades de los barcos ingleses.

Norteamérica examina las consecuencias de la actual contienda europea

WASHINGTON.—El Secretario de Estado ha manifestado que antes de decretar la Ley de neutralidad de los Estados Unidos, será convocado el Parlamento para examinar las posibles consecuencias que la actual contienda europea ha de tener y si dichas consecuencias afectarán de cerca a los Estados Unidos.

LA TERMINANTE PROCLAMA QUE CHAMBERLAIN HA LANZADO AL PUEBLO ALEMÁN

LONDRES.—El primer ministro mister Chamberlain ha dirigido por radio al pueblo alemán el siguiente mensaje:

“Vuestro país y el mío están en guerra. Vuestro Gobierno ha bombardeado e invadido el Estado de Polonia, al que Inglaterra se ve obligada a defender a causa de que las tropas del Reich no han sido retiradas de Polonia, haciendo caso omiso de la solicitud del Gobierno de Inglaterra. Hemos entrado en guerra después de estudiar las exigencias de Hitler. Pedéis tener la seguridad más absoluta de que de habérselo llevado a cabo negociaciones pacíficas, se hubiera arreglado la cuestión.”

Mé preguntaría por qué pasa Gran Bretaña a la acción en este asunto y yo os contesto que porque hemos ofrecido a Polonia defendérsela contra cualquier agresión. Hitler prometió que respetaría el Tratado de Locarno y rompió su palabra. Dijo que no quería anexionarse Austria y ya ha visto el resultado. Dijo después en Munich que no se incorporaría el territorio checo al Reich y lo ha hecho. Dijo también en Munich y lo firmó que no ambicionaba nuevas reivindicaciones en Europa, afirmó también que no quería ninguna provincia polaca y ahora hace esta guerra para aplastar a Polonia. Ha jurado a su pueblo que el enemigo más mortal que podía tener era el bolchevismo y se ha aliado a Rusia. Ni su palabra nos merece ya crédito, ni tampoco la firma que estampó en el papel.

No peleamos contra vosotros, sino únicamente contra el régimen tiránico y perverso que ha sacrificado a su pueblo y que amenaza a toda la civilización occidental.”

FRANCIA HA COMENZADO SU ACTIVIDAD GUERRERA

PARIS.—El primer comunicado oficial

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» del día de hoy publicará el siguiente Decreto:

Constando oficialmente el Estado de Guerra que, por desgracia, existe entre Inglaterra, Francia y Polonia de un lado, y Alemania del otro, ordeno por el presente Decreto la más estricta neutralidad a los súbditos españoles, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del Derecho público internacional.

Dado en Burgos a 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

FRANCISCO FRANCO

El ministro de Asuntos Exteriores, Juan Beigbeder y Atienza.

Sobre Holanda han volado aviones británicos

BERLIN.—En el curso de la noche del 3 al 4 del actual, aviones británicos intentaron volar sobre el territorio del Reich, procedentes de Holanda, siendo rechazados por la artillería antiaérea alemana.

—LA HAYA.—Durante la noche aviones extranjeros volaron sobre Holanda por volar sobre las nubes que no permitían identificar la nacionalidad de los aparatos.

Con este motivo el Gobierno holandés ha llamado la atención sobre el carácter grave de esta violación de neutralidad garantizada por las partes contendientes. El Gobierno invitará a los países para que con

testen sobre la nacionalidad de los aparatos que volaron sobre el territorio de Holanda y al mismo tiempo el Gobierno tomará medidas para impedir en adelante tales incidentes.

LA HAYA CONFIRMA LA NACIONALIDAD INGLESA DE LOS APARATOS

LA HAYA.—Confirmasé que aviones militares británicos han volado sobre Holanda. Las agencias afirman que los aviones han arrojado octavillas más allá de la frontera germano holandesa, en las cuales se decía que Inglaterra no hace la guerra al pueblo alemán sino a sus jefes políticos.

SE DICE QUE EL «ATHENIA» FUE HUNDIDO POR UNA MINA

BERLIN.—Se informa en los centros oficiales que el hundimiento del transatlántico «Athenia», pudo ser mina inglesa, o por alguna granada debido a haber chocado con alguna de algún barco inglés, ya que en las aguas en que ocurrió el accidente no navegaba ningún navio alemán.

SON PUESTOS EN LIBERTAD LOS DOS DIPLOMATICOS ALEMANES

VARSOVIA.—Se comunica oficialmente que los dos empleados de la embajada alemana en Varsovia que habían sido detenidos por las autoridades polacas al pasar la frontera lituana, han sido puestos en libertad, encontrándose ya en territorio de la República báltica.

Eslovacos y checos forman una Legión voluntaria

Varsovia.—Se comunica oficialmente que ha sido creada una Legión voluntaria de eslovacos, checos y polacos de ambos orígenes. Esta legión ha sido anexionada al Ejército polaco, si bien conservando su carácter nacional.

Un sistema para prolongar la duración de las hojas de afeitar

Leipzig.—Aun cuando no haya sido posible explicar físicamente el fenómeno es sabido que las hojas de afeitar usadas y casi inutilizables recuperan el filo cuando se dejan reposar por algunos días. Basada en esta comprobación una fábrica alemana presenta en la Feria de Otoño de Leipzig una cajita especial provista de un ingenioso dispositivo que permite sacar cada vez la hoja utilizada por orden del tiempo. Según parece, esta invención será muy bien recibida por el mundo masculino. La Feria de Otoño de Leipzig presenta además, una cantidad considerable de novedades originales de toda clase. (Central Europa).

También el duque de Alba visitó a Lord Halifax

Londres.—Ayer por la tarde ha estado en el Foreign Office siendo recibido por el ministro Lord Halifax, el embajador de España en Londres, Excelentísimo señor Duque de Alba. Este hizo entrega al ministro inglés del llamamiento que el Caudillo hizo el domingo por la tarde a todos los países.

La U. R. S. S. también permanecerá neutral

MOSCU.—El Gobierno de los Soviets ha hecho pública una nota, en la cual declara la neutralidad de Rusia en el actual conflicto europeo.

HAN SIDO CERRADOS TODOS LOS PUERTOS ALBANESES

ROMA.—Por orden del Gobierno italiano han sido cerrados ayer al tráfico todos los puertos albaneses.

A TODO EVENTO HACIA EL MAR DEL NORTE

LONDRES.—Seis cruceros y 24 destructores británicos han partido a toda máquina hacia el mar del Norte.

Ha sido hundido un submarino polaco

Berlin.—Un submarino polaco ha sido hundido en la bahía de Dantzig.

A toda costa Bélgica sostendrá su neutralidad

El Rey Leopoldo arenga a su pueblo

BRUSELAS.—Desde el micrófono de la Radio Nacional de Bruselas, el Rey Leopoldo ha dirigido al pueblo belga la siguiente arenga, que ha sido también retransmitida a todo el mundo.

«Queridos hermanos belgas: acaba de estallar la guerra a nuestras puertas. Para Bélgica se abre un periodo de prueba económica y moral bien dura. Muchos hogares sufren ya la separación de seres queridos. Pero en estos momentos, yo estoy con todos vosotros y soy uno de vosotros.

Estad seguros de que la paz se halla salvaguardada por nuestro valeroso Ejército. No hay provincia del reino que no haya cooperado a todo cuanto supone la defensa del territorio patrio. Nada se modificará en nuestro territorio.

Bien difícil es la posición de un país neutral: debe tener fijo y seguro el mando y una fe directa en los destinos de la nación, manteniéndose firme para que la neutralidad merezca el respeto exterior. Nunca faltó Bélgica a la tradición para defender la libertad del país y para hacer honor ahora a esta tradición, es necesaria la unión de todos los belgas. Por eso ruego a todos que permanezcan con toda disciplina en su puesto y no en lugar a que puedan perjudicarse los intereses del país.

He aquí lo que todos los belgas tienen que practicar. Dios proteja a Bélgica.

Polonia no ha podido fortificar el Báltico por la rapidez del avance germano

BERLIN.—Según un comunicado del alto mando alemán, se informa que debido a la rapidez con que son llevadas a cabo las operaciones por las tropas alemanas en Polonia, se ha podido en poco tiempo impedir el plan de los polacos de fortificar el Báltico.

MOVILIZACION GENERAL

RABAT.—En el Marruecos francés se ha ordenado la movilización general.

CENTENARES DE MATRIMONIOS SE ESTAN CELEBRANDO EN INGLATERRA

LONDRES.—Hoy se han celebrado centenares de matrimonios en las calderas de Londres.

Una pareja se estaba casando cuando sonó la señal de alarma, saliendo de la ceremonia cuando cesó la alarma.

La mayor parte de ellos, llevan cartas contra los gases y los novios casi todos van con el uniforme militar.

LOS CURSILLOS DE ORIENTACION PROFESIONAL DEL MAGISTERIO

PAMPLONA.—Ayer por la mañana tuvo lugar la inauguración de los Cursos de Orientación profesional del Magisterio.

A las nueve y media de la mañana se celebraron en la Iglesia de Los Padres dominicos una misa solemne en sufragio del alma de todos los caídos en la Cruzada. A las doce, en el Teatro de Novedades, tuvo lugar el acto inaugural.

CHOQUE DE AUTOMOVILES EN ORENSE

ORENSE.—Dos cochés de Imea que viajaban en dirección contraria, chocaron al encontrarse con una camioneta. Resultaron heridos varios viajeros; algunos de ellos de gravedad.

EN EL CANADA HAY 100.000 HOMBRÉS BAJO LAS ARMAS

OTAWA.—En el Canadá ya hay bajo las armas 100.000 hombres a causa de la primera etapa del plan de movilización. Se espera que dentro de muy pocos días se llegué a los 250.000.

NUEVA YORK.—Noticias procedentes de París, aseguran que el Estado Mayor francés última los preparativos para realizar una gran ofensiva a lo largo de toda la frontera de Alemania, en un trayecto de 222 kilómetros. La ofensiva tendrá por objeto impedir que las fuerzas alemanas que operan en Polonia prosigan su avance.

—ALGECIRAS.—A las once de la mañana, procedente del Atlántico, cruzaron el Estrecho, dirigiéndose a Gibraltar, seis nuevos buques de guerra franceses.

Durante todo el día ha estado entrando y saliendo varios buques. Se sabe que hay en el Mediterráneo 133 barcos de guerra franceses e ingleses.

Repercusión extranjera del llamamiento del Caudillo

Washington.—El llamamiento del Generalísimo Franco que ha sido retransmitido desde todas las emisoras europeas a los Estados Unidos, ha despertado gran simpatía en este país. En Washington y en las principales ciudades norteamericanas, los periódicos reproducen integro el llamamiento del Caudillo español y señalan, que

nadie está mejor preparado que él para hacerlo, debido a que conoce por sí mismo los horrores de una guerra de cerca de tres años, hallándose ahora dedicado a la reconstrucción nacional. Todos los periódicos apoyan la idea del Generalísimo de que la guerra debe ser localizada en los países que no han querido evitarla.

Anoche Una sesión trascendental para en el Ayuntamiento el porvenir de Zamora

Fué aprobada la idea de un proyecto de urbanización

Ayer tuvimos ocasión magnífica de asistir a una sesión de gran importancia y en la cual ha quedado decidido el porvenir urbano de Zamora. Como de momento todo comentario huelga, porque la idea del proyecto que a continuación se publicará sugerirá fuertemente al lector, nos limitamos por ahora a dar cuenta estricta de la sesión y en otro día haremos la apostillada reflexión que la idea merece.

A las ocho menos diez comenzó la sesión de la Comisión permanente, a la cual solo faltó el Sr. Balbontín. Y lo primero que en la misma se acordó fue la moción o idea de un proyecto de urbanización de Zamora, presentada por los concejales, Sres. Gimeno y Pérez Loza.

El Sr. Alcalde dió lectura al bosquejo del proyecto y después expuso su idea sobre el mismo, reconociendo la perfecta factibilidad de su realización por lo que creía debía tomarse en consideración.

Así se acuerda y en efecto para comenzar en seguida los trabajos preliminares se nombra a propuesta del señor Echánove, una Comisión mixta compuesta por dos concejales de la Comisión de Obras, los señores Gimeno y Pérez Loza y otros dos de

de la Hacienda, los señores Balbontín y Medrano, más el interventor, don Valentín Álvarez y el arquitecto, don Enrique Crespo. Esta Comisión se reunirá por primera vez a las siete y media del sábado próximo.

Seguidamente se pasó a examinar los asuntos de oficio, destacando por su importancia, uno de ellos, la propuesta del Sr. Alcalde que fué tomada en consideración y acordando se lleve a efecto, de cambiar el escudo de Zamora, sustituyendo el actual, que fué implantado por la república, por el que existió siempre. En verdad solo se trata de sustituir la corona mural que ahora tiene por la ducal que le corresponde históricamente. Otro asunto que pasó a informe de la Comisión de Hacienda fué un escrito del Ayuntamiento de Peñaranda de Bracamonte, en el cual se solicita la ayuda económica de este Ayuntamiento para la reconstrucción de aquella ciudad, destruida, como se sabe por la explosión de un polvorín.

Por último fueron examinados los asuntos que figuraban en el orden del día, siendo casi todos aprobados.

A las nueve y cuarto de la noche terminó la sesión.

INDICE CIFRADO

de las obras de Urbanización imprescindibles para Zamora

Como resultado del estudio realizado por orden del Ilustrísimo Alcalde de esta capital, los concejales que suscriben someten el presente índice cifrado a la consideración de la Excmo. Comisión permanente:

Es innegable el lamentable atraso que actualmente padece Zamora en cuanto a urbanización e higiene se refiere y en esta situación, o se realiza un considerable esfuerzo para urbanizar e higienizar la población de manera que pueda ostentar sin desdoro la capitalidad de una provincia de 300.000 habitantes, o bien habrá de resignarse a ser un poblachón con mayor o menor cantidad de vecinos, pero sin el aspecto y comodidades de una ciudad moderna. Es el momento de decidirse a ser o no ser. Si se quiere ser, como el presente momento de España imperiosamente exige, hay que aceptar el esfuerzo, el sacrificio que para ello sea indispensable. Pero sin miedo ni mezquindad; con intensa alegría de superación. Es la hora propicia: o ahora o nunca.

Este índice cifrado no tiene la preterición de ser un anteproyecto: es una relación de las mejoras que Zamora necesita urgentemente indicando el coste aproximado de ellas. Abarca la resolución de todos los problemas de vital importancia, que se clasifican en las siguientes agrupaciones: plan de urbanización y ensanche, que regularice el desarrollo de la población; tráfico; higiene; mercado y matadero; instrucción pública; edificios municipales, y ornato público.

I. Proyecto de Urbanización		
1	Confección de un proyecto de urbanización y ensanche de Zamora	60.000 60.000
II. Tráfico		
1	Ensanche de las plazas Mayor y de San Gil; calles de Santa Clara, San Torcuato, Santiago y Calvo Sotelo, con un total de 31 inmuebles a expropiar.	1.122.000
2	Pavimentación con adoquín porfídico sobre la actual soera de hormigón de las calles de Santa Clara, San Torcuato, Ramón y Cajal y Ramos Carrión; plazas de Sagasta y Mayor (medida que se deteriore la actual pavimentación de curcú). 3 Pavimentación con blindado mecánico de hormigón (como en la calle de Pelayo) de las calles del Doctor Carrido, Palomar Grande, San Esteban, Sancho IV, Costanilla de San Antolín, Fabriciano Cid, Ramón Álvarez, Costanilla de San Bartolomé, Reina, Candelaria R. del Arbol, Carniceros, San Martín, Sor Dositea, Damas Sacramento, Obispo Manso, Arias Gonzalo, Bajada a la Puerta del Obispo, Balbontín, San Gil, Brasa, Flores, Traviesa, del Puente, Zapatería, Caldereros, Horta, Paseo de las Tres Cruces (con andén central); plazas de Primo de Rivera, San Esteban, San Antolín, de los Descalzos, Fray Diego de Deza, Eugenio, Cuadrado, Santa Lucía, Cánovas, Santa María la Nueva, Catedral, Magistral Erro, San Ildefonso, San Juan y San Gil.	270.000
4	Pavimentación con canto rodado sobre soera de hormigón en la calle de Alfonso XII y cuesta del Piñedo	612.000
5	Pavimentación de las calles del casco que carezcan de pavimento y de algunas de las más importantes de los arrabales, aprovechando el material extraído de las calles que se pavimenten de nuevo.	83.000
6	Estación de autobuses de línea	100.000 300.000
TOTAL.....		2.487.000 2.487.000
III. Higiene		
1	Alcantarillado del casco de la población y ensanche	170.000
2	Alcantarillado de los arrabales de San Lázaro, San Frontis, Cabañales, Olivares y Pinilla	166.000
3	Colector general	500.000
4	Evacuatorios de la Avenida de Requejo, Plaza de la Cárcel, Plaza de Cánovas, San Martín, Parque de Mola, Puerta de la Feria y Plaza de Santa Lucía	70.000
5	Reforma del evacuatorio de la Plaza Mayor	5.000
6	Ampliación de la red de aguas en el casco de la población ensanche y arrabales	120.000
7	Quinientos contadores	30.000
8	Terminación de la Casa de Máquinas y Estación depuradora	5.000
9	Lavadero de los barrios bajos y terminación del de San Lázaro	60.000
10	Piscina con todos los servicios anexos	190.000
TOTAL.....		1.316.000 1.316.000
IV. Mercados y Matadero		
1	Mercado de ganados con las instalaciones necesarias	200.000
2	Mercado agrícola con tinglado almacén, oficina y básculas	50.000
3	Para mejoras e instalación de cámara frigorífica en el Mercado de Abastos	75.000
4	Para terminación del matadero, instalación de cámara frigorífica y matadero sanitario	130.000
TOTAL.....		455.000 455.000

V. Instrucción pública		
1	Dos escuelas unitarias en Cabañales	50.000
2	Ampliación de tres grados en las escuelas viejas de San Lázaro	60.000
3	Un grupo de cuatro grados de párvulos en el casco de la población	150.000
4	Dos escuelas de párvulos en la Ronda	50.000
5	Transformación en escuela del actual Laboratorio Municipal	25.000
6	Reparación y embellecimiento de las actuales escuelas	50.000
TOTAL.....		385.000 385.000

VI. Edificios municipales		
1	Terminación y mobiliario de la nueva Casa Consistorial	400.000
2	Restauración de la vieja Casa Consistorial para instalar en ella el Juzgado Municipal y Casa de Socorro	75.000
3	Parque municipal de Incendios; limpieza, desinfección, laboratorio, talleres y almacenes municipales	400.000
TOTAL.....		875.000 875.000

VII. Material		
1	Un tanque para riegos e incendios	60.000
TOTAL.....		60.000 60.000

VIII. Ornato		
1	Monumentos a los Caídos, Mola y Fray Diego de Deza	35.000
2	Creación de ocho nuevos jardines, mejora y terminación de los actuales, cintura forestal de Zamora	175.000
TOTAL.....		210.000 210.000

TOTAL DE TODOS LOS CONCEPTOS..... 5.848.000

Dada la envergadura del índice, podrá creer algún espíritu apocado que es una empresa inasequible a las posibilidades económicas de Zamora; pero examinando el conjunto del problema, puede apreciarse que entre permutas de terrenos, contribuciones especiales, subvenciones del Estado, décima contra el paro y obras que se financian así propias por ser remuneradoras, se cubren tres quintos de los gastos, según se puede ver en el siguiente estado:

FINANCIACION

I. Permuta de terrenos		
1	Por la diferencia entre los gastos de urbanización y la venta de los terrenos permutados	1.580.000 1.580.000
II. Décima contra el paro		
1	Por el importe de cinco anualidades	260.000 260.000
III. Contribuciones		
1	Contribución especial sobre pavimentación y alcantarillado	345.000 345.000
IV. Subvenciones del Estado		
1	Por alcantarillado y colector	400.000
2	Por edificios escolares	75.000 475.000
V. Obras remuneradoras		
1	Estación de autobuses	300.000
2	Ampliación red de aguas	120.000
3	Contadores	30.000
4	Terminación de la casa de máquinas	5.000
5	Lavaderos	60.000
6	Piscina	190.000
7	Mercado agrícola	50.000
8	Mercado de abastos	75.000
9	Matadero	130.000
10	50 por 100 de los edificios escolares por supresión de alquileres	150.000
11	Casa de Socorro y Juzgado municipal por supresión de alquileres	75.000 1.185.000
VI. Cuotas anuales presupuestadas		
1	Diferencia a cubrir por el municipio con una carga anual en el presupuesto de 160.000 pesetas	2.003.000
TOTAL.....		5.848.000

Cabe esperar que tomando por base estas condiciones y un presupuesto ordinario saneado y bien dotado para el año 1940, no faltarían entidades bancarias que cubriesen a un interés módico el empréstito necesario para la financiación de las obras, dada la finalidad de utilidad pública a que se destinan. Probablemente no sería necesario reunir al crédito por más de las 3.128.000 pesetas a que asciende el importe de las obras que habría de cubrir el municipio y las remuneradoras y eso no de una vez, sino escalonadamente.

Es necesario para apreciar la importancia capital de estas obras, tener presente no solo la mejor urbanística, ya que por sí sola decisiva, sino también el movimiento de capital invertido en ella y en otros muchos de iniciativa particular que forzosamente se emprenderán paralelamente a la reforma, con la consiguiente desaparición del paro y seguros beneficios para la industria y comercio, cuyo alcance para el resurgimiento de nuestra amada Zamora no es posible prever.

No obstante, V. E. con un superior criterio, apreciará, si merece tomarse en cuenta este índice, para proceder al estudio de su viabilidad. Zamora 4 de Septiembre de 1939.—(Año de la Victoria).

NOTA ADICIONAL

Este índice aun podría ser notablemente mejorado con la adición de las dos obras siguientes:

1. Prolongar la calle de Santa Clara hasta el Arco de la Independencia y parcelar el parque de la Avenida de Requejo para edificaciones, construyendo un nuevo y más amplio parque en los terrenos colindantes al Cuartel Nuevo y el Hogar Nacional Sindicalista. Con esto se lograría un ingreso de importancia y Zamora tendría un nuevo parque infinitamente superior al actual; pero con el inconveniente de estar excesivamente alejado y suprimir un espacio libre en lo que tal vez sea en breve el centro de la población.
2. Disminuir la pendiente de acceso a la Nueva Estación por el paseo de las Tres Cruces, actualmente excesiva, siempre que el estado aumentase el ancho de la excavación realizada hasta llegar a los treinta metros. Esto supondría al municipio un gasto de 350.000 pesetas por movimientos de tierras, inversión justificadísima por las grandes facilidades que se conseguiría en el tráfico con la Estación.

A. Gareia Palacios
ESPECIALISTA
EN
PIEL VENEREAS
Y
VIAS URINARIAS

Reanuda su consulta en San Torcuato, 16-1.
Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

Los desaprensivos Denunciada por alteración de precios

La vecina de Moraleja del Vino Teresa Cacho Antón, de 50 años, que se dedica a la venta de artículos comestibles, ha sido denunciada ante el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, por expender los artículos con un sobre precio al establecido por la tasa.

CERVECERIA CARRETERO BAR

Especialidad en comidas y meriendas ■ ■ ■ ■

San Andrés 6 y 8 * * ZAMORA
Teléfono, 1-2-0-2

La voz de Franco

Franco es el hombre más grande que soñó tener España. La nota que ha dado ahora por medio de la cual llama a la concordia a esos pueblos que en controversia se hallan, pone bien de manifiesto la gran bondad de su alma y que es un hombre de Estado de ver bien a las claras.

Que no se extienda la guerra aconseja en su proclama, pues en tres años de lucha ha sacado la enseñanza de los males que acarrea, ruina y miseria tantas que quedan miles de hogares deshechos. Pide que calma en los espíritus reine él, que luchó por su Patria con tanta fé y heroísmo logrando victorias tantas para hacerla libre y grande como logró con su espada, y por evitar más males ahora constante se afana. ¡Paz y concordia! Que hermoso es este lema que lanza hoy Franco, el hombre más grande que soñó tener España. ¡Ojalá que en todo el mundo fuera su voz escuchada!

A. M. G.

PRIMER ANIVERSARIO
EL LEGIONARIO
Arsenio Freire Pérez
DE 18 AÑOS DE EDAD,
Pertenece a las Milicias de Renovación Española.
Ofrendó su vida al grito de Viva España, en el frente del Ebro, Bot (Tarragona) el 7 de septiembre de 1938.
D. E. P.
Sus padres, don Segundo y doña Petra; hermanas y abuela,
Ruegan a sus amistades una oración por su alma, y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Ildefonso, el jueves, día 7, a las siete de la mañana, por cuyo favor los vivirán agradecidos.
Zamora 5 de septiembre de 1939
Año de la Victoria

Otro donativo del General Múgica

Por el Excmo. Sr. General Múgica ha sido entregada a la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, de Zamora la cantidad de 500 pesetas para cubrir atenciones de la misma. Este espléndido donativo demuestra una vez más el interés de tan prestigioso jefe del Ejército hacia las diversas organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.
¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

Registro Civil

NACIMIENTOS
Segundo Lozano Martín.
DEFUNCIONES
Pascual Vicenté Chamorro de dos meses.

Productores de carbón vegetal

para ofertas al Gremio.
Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio.
Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606.
BARCELONA

Una desgracia Joven muerto al bajarse de un automóvil en marcha

En la tarde de ayer salió de esta capital para dirigirse a pie al vecino pueblo de Asparriegos el joven de veintidos años Jacinto Modino Vaquero, natural y vecindado en el referido pueblo, al que acompañaban dos familiares suyos. Ya en las afueras de Zamora, encontraron el automóvil propiedad de don Agustín del Río Jambrina, convecino suyo que marchaba en la misma dirección. El coche se detuvo y Jacinto y sus dos familiares subieron en el vehículo. Al llegar al pueblo de Benegiles el joven quiso bajarse antes de que el coche se detuviese por completo, pero con tan mala fortuna que resbaló y cayó bajo las ruedas del vehículo pasándole una de las ruedas traseras sobre la cabeza.

En gravísimo estado fué traído a Zamora e ingresado en el hospital provincial a las ocho y media de la tarde. Esta mañana a las diez ha dejado de existir. Jacinto estaba cumpliendo el servicio militar y había obtenido permiso para descansar unos días en su pueblo. Esta tarde le ha sido practicada la autopsia. Lamentamos hondamente la triste desgracia por lo que enviamos a la familia de la víctima nuestro más sentido pésame.

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

SE VENDEN
DOCE vacas de leche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Félix dérico Hernández.

Diariamente
y para todas las Secciones
CORREO TEXTIL
en
Sederías "BLANCO Y NEGRO"

Fiesta final de Campamentos de Verano

El Delegado provincial de Organizaciones Juveniles, con su llamada y consciente labor, como forjadores del nuevo imperio que corresponde a España, trabajan activamente en cuanto le es encomendado y creen necesario para acentuar la laboriosidad de su cometido.

Al Campamento de verano de Simancas corrieron afanosamente a recibir la instrucción necesaria 350 camaradas de esta organización y pertenecientes a esta capital y pueblos de la provincia. Cumplieron su trabajo como unos verdaderos héros. No regatearon el tiempo ni dieron la más mínima muestra de cansancio. Laboraron en todos los aspectos que la palabra significa, y esta labor, tanto física como espiritual, avanza desenfrenadamente inherente a su juventud, y es lo que esta Delegación de las O. J. quiere hacer extensible públicamente al pueblo zamorano.

A este efecto y para llevar a cabo estas demostraciones, la Delegación de las O. J. celebrará para el próximo día 8 del corriente y en la Plaza de Toros de esta capital, una gran Fiesta que se titulará:

«Fiesta Final de Campamentos de Verano» y en la que tomarán parte los trescientos cincuenta camaradas que han asistido a dichos cursos en el Campamento de Simancas.

Todo el pueblo zamorano acudirá gustoso a dicha fiesta y desde aquí podemos augurarle que saldrá agraciado de ella, pues tendremos, gimnasia, juegos, canciones, manejo de armas, etc., etc.

Es lástima que por el reducido espacio de la plaza, nos veamos privados de presenciar la demostración atlética, y se celebrará en el Campo de Deportes de Pantoja en ocasión oportuna.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Zamora

Por segunda vez se pone en conocimiento de todos los patronos y empresarios de la capital y provincia que presentaron Declaraciones Juradas de familia de sus obreros, que con toda urgencia pasen a recoger los modelos «T» y «E» por la Delegación de Subsidios Familiares Plaza de Cánovas del Castillo n.º 2, advirtiéndoles que de no hacerlo así incurrirán en responsabilidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora septiembre de 1939. Año de la Victoria.

Convocatoria para ingreso en la Escuela Naval Militar

«Siendo numerosas las instancias recibidas en la Sección del Personal de este ministerio de Marina, tanto del personal que presta sus servicios en el Ejército como del personal civil que la cursa sus instancias no las acompañan de los documentos que determina la orden ministerial del día 9 del corriente («B. O.» núm. 224. Página 4), para poder tomar parte en la próxima convocatoria para ingreso como alumnos del curso de preparación en la Escuela Naval Militar. Se previene a los que solamente hubieran elevado las instancias sin documentación alguna o falta de algún documento que éstos puedan ser sustituidos provisionalmente por medio de declaraciones juradas correspondientes a reserva de presentar los documentos, definitivos antes que verifíquese los exámenes en el mes de enero de 1940 haciendo presente por medio de ésta nota que, en caso de cumplimentarse lo que dispone la ya citada orden, quedarán excluidos de poder tomar parte en la próxima convocatoria. Lo que se hace público en general por medio de la difusión por Prensa.

Burgos 24 agosto de 1939.—Año de la Victoria.

El Secretario de la Sección de Personal, firmado.—LUIS PEREZ IZQUIERDO.

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 6 de septiembre de 1939

- A las 14: Emisión de la Sección Femenina de F. E. T., y de las Jons.
- A las 15: Música variada.
- A las 15:30: Cierre de la Estación.
- A las 19: Audición de cante flamenco. Discos a petición de socios.
- A las 19:45: Diario local hablado.
- A las 20: Cierre de la Estación.
- A las 21:30: Noticias de Prensa Local y Música selecta.
- A las 22:10: Altavoz local «smbianza del día».
- A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.
- A las 23: Música ligera.
- A las 23:30: Cierre de la Estación.

Notas Militares

DESTINOS

El alférez provisional del Regimiento de Infantería «Toledo» n.º 26, don Juan López Marcos pasa como agregado provisional al de la «Victoria» n.º 28, de guarnición en Salamanca.

Toros en Zarza la Mayor (Cáceres) Otro gran triunfo de Paco Manzano (Chico de la Botica)

El día 24, en el momento de iniciarse el paseo de la cuadrilla en la Plaza de Toros, apareció en el portalón llamado «de arrastre», la figura simpática del «Chico de la Botica». Vibró el público en una exclamación cariñosa ¡Viva el embrujo de Zamora! ¡Qué majo con su traje de plata y su magnífico capote bordado!

Sonriente y con paso firme avanzó por el ruedo al frente de la cuadrilla. A su derecha el sobresaliente Pedro Gallardo, planta morena y arrogante de buen mozo.

Saló a la plaza el primer toro «Fandangero», negro zaino, pequeño aunque astillino y nervioso. «El Chico de la Botica», déleita a la concurrencia con su toro de estatus. Lanza a placer y escucha tantos éles colectivos como capotazos de ovación.

En otro tiempo vuelvé a ceñirse y adornándose como él sabe hacerlo. Muchas palmas. Los rehileteros, Plata y Escudero, cumplen su cometido formidablemente.

Paco Manzano empieza su faena con tres monumentales pasés por alto, quieto el cuerpo, sereno el semblante; siguió suave, valiente, adornado, insuperable.

Se arrodilla y excita al toro dándole dos golpes en la barriga. Con las dos rodillas en tierra se pasa el bicho por la cara y hasta da un molinete, (ovación, olés y música).

Se perfila y entrando formidablemente agarra media buena; descabelló y escucha una ovación imponente. Se piden los trofeos de rigor; el presidente concedió las dos orejas y el rabo; al toro se le dió la vuelta al ruedo.

Séundo «Trinitario» negro, gordo y bien puesto de cabeza; después de banderillarlo Plata y Escudero estu pndamente, Manzano borda una faena inenarrable. Cinco naturales en dos series magníficos en su mayoría, corriendo la mano y llevando préndido al toro en los vuelos del trapo; otros, naturales con la derecha superiores, molinetés y de la firma. Es truenosos aplausos y música.

Entrando derecho como los maestros, agarra una media enloqueciendo a la muchedumbre que desborda su entusiasmo al ver nodar el toro. Se le conceden las dos orejas y el rabo, dió la vuelta al ruedo por dos veces, hubo de salir a los medios y saludar desde el tercio tres o cuatro veces.

Toréando de capa no cesó de oír ovaciones.

El novillero Pedro Gallardo, que actuaba de sobresaliente escuchó muchas palmas durante su intervención en la lidia.

Resumen: Una gran tarde de toros que jamás olvidará el simpático pueblo de Zarza.

Los toros de don Germán Duñías Pérez, superiores, se les dió la vuelta al ruedo por su bravura y nobleza. ¡Enhorabuena, señor ganadero!

Los empresarios señores Pombo y Galán firmaron a Paco Manzano un contrato para el doce de octubre fiesta de la Raza.

El público salió de la plaza con tentísimo, dando vivas al «Chico de la Botica».

Antonio Céndal PEÑALVER.

Zarza la Mayor, 26 agosto 1939.—Año de la Victoria.

Un donativo del General Múgica, a las Organizaciones Juveniles de la Falange

El General jefe de la 19 División excelentísimo señor don Salvador Múgica Buhigas ha hecho entrega a la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de un donativo de 500 pts.

Es para admirar y agradecer este generoso rasgo del General Múgica que no solo nos demuestra su desprendimiento sino que es una prueba del alto interés que tan héroico militar tiene por la misión que a las Organizaciones Juveniles les está encomendada como educadoras de nuestra juventud y futuras forjadoras del IMPERIO.

Creémos que es oportuno recordar que ya el General en su visita girada al Campamento de Verano SIMANCAS de las O. J. de esta provincia militar tiene por tan magnífica obra otro donativo de 100 pts. que es un exponente más del calor con la labor de O. J. es acogida por el General de la División que entré nos otros tenemos.

Réciba, con este motivo, el General Múgica, nuestro agradecimiento por la simpatía y el interés que está demostrando hacia las diferentes Delegaciones de nuestra Falange.

Varias noticias

Gestiones en Madrid del Presidente de la Diputación de Pamplona

Pamplona.—Ha salido para Madrid, el presidente de la Diputación provincial acompañado de otro miembro de la Corporación y el Secretario de la misma.

Su viaje a Madrid tiene por objeto gestionar del Sr. Ministro de Educación Nacional, al cual visitará, la creación de un Instituto de Segunda Enseñanza en Pamplona.

CLAUSURA DE LOS CURSILLOS PARA EXTRANJEROS EN SANTANDER

SANTANDER.—Ayér, tarde ha tenido lugar en esta capital el solemne acto de clausura de los cursos de verano para extranjeros, cuyo acto fue presidido por el héroico general Moscardó. El Secretario de los Cursos, ilustre profesor don Joaquín de Entrambasaguas, hizo la presentación del conferenciante, el prestigioso catédrico, don José de la Riva Agüero, el cual versó sobre el interesante tema: «El Perú y las posibilidades del nuevo Imperio Español».

POR EL IMPERIO HACIA DIOS Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Delegación Provincial de O. J.

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas que han asistido a los tres turnos del campamento y a los que se preparan para la demostración que se hará el día 8 se presenten el miércoles y jueves a las 3 en punto de la tarde en la Plaza de Toros, debidamente uniformados, para celebrar ensayo general.

Los que a citada hora tengan trabajo, clase u otra ocupación, pedirán permiso a sus padres, jefes o profesores.

La falta injustificada será sancionada.

Lo que hago público para su conocimiento y cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 4 de Septiembre de 1939.

—Año de la Victoria.

El Delegado Provincial de O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Se ruega a los padres o tutores, profesores y patronos de los camaradas que formarán parte en la demostración que celebrará la O. J. el día 8 les den permiso para asistir el miércoles y jueves durante la tarde a la Plaza de Toros para poder celebrar ensayo general.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 4 de Septiembre de 1939.

—Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Delegado Provincial de O. J.

Cruz Roja Española Asamblea Provincial

Cantidades recibidas de los pueblos de la provincia hasta el día de la fecha.

	PESETAS
Pias	28'00
Ceadea	61'20
Zamora 1 de Septiembre de 1939.	
—Año de la Victoria.—El Presidente Delegado.	

El circuito ciclista del Norte

Barcelona.—Los corredores catalanes que participaron en el Circuito del Norte han visitado al Alcalde para hacerle entrega de la copa ganada por dicho equipo.

VENTA DE CARRO

En buenas condiciones, se vendé. Para tratar y verlo César Gómez Crespo en Cubillos del Pan.

GARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315

Hoy Martes: Butaca, UNA pta.
GRAN ACONTECIMIENTO

Noticiero FOX español
Formidables reportajes

ESTRENO de la superjoya RADIO
Sueños de juventud
Creación de Katherine Hepburn y Fred Mac Murray

MAÑANA: Butaca, UNA peseta
La producción COLUMBIA

Vivamos esta noche
Por Lilian Harvey y T. Carminati

El Jueves: Butaca UNA pta.
Gran ESTRENO de COLUMBIA
Aventura irasailántica
Interpretada por Nancy Carroll y Lloyd Nolan con Harry Lagdon

El Viernes: Butaca, 1 60 y 2'10
La monumental producción COLUMBIA
Una noche de amor
Por Grace Moore, Lullio Carminati y Lile Talbot

El Sábado: Butaca, UNA pta.
ESTRENO de la producción 1940 en español COLUMBIA
EL SECRETO DE VIVIR
Por Gary Cooper y Jean Artur

Aniversario de la liberación de Talavera

TALAVERA DE LA REINA.—Con motivo de cumplirse ayer el aniversario de la liberación de esta ciudad por el glorioso Ejército del Caudillo, han tenido lugar solemnes actos religiosos a los cuales han asistido todas las autoridades y jeraquias del Movimiento.

LOS MOROS NOTABLES VISITAN MONSERRAT

BARCELONA.—Los moros notables que se encuentran en esta ciudad, en su viaje de visita a España, estuvieron durante el día de ayer en el Monasterio de Monserrat, el cual visitaron detenidamente, admirándose de los tesoros artísticos que en él mismo se guardan. Por la tarde regresaron a Barcelona, la cual abandonaron con dirección a Valencia. Después de visitar la bella ciudad de Valencia, embarcarán con rumbo a Maruecos.

¡Alargue su vida! ¡Cuide su estómago!
BEBA EN SUS COMIDAS AGUA

CASTROMONTE
"VITA"

De venta en Farmacias, Droguerías y Hoteles

DEPOSITOS:
García de Castro SANTA CLARA, 4 ZAMORA
Centro Farmacéutico. — San Andrés, 52

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

SE VENDE

por no poderlo atender, negocio de imprenta y papelería, instalado en la calle más céntrica de Benavente. El taller en pleno funcionamiento, se componen de las siguientes máquinas: MINERVA, RHENANIA, PRENSA de imprimir, GUILLOTINA, COSEDORA, PERFORADORA y cuantos elementos son necesarios para toda clase de trabajos.

Cuenta con un gran surtido de papel para impresiones. Su dueño, MA NUEL MARTINEZ MORENO, Calle de Zamora número 5, BENAVENTE.

VENDO SERRIN
de 0'50 saco, puertas y ventanas a 20 pesetas métrico cuadrado. Razón, Ronda de la Feria número 5, FEDERICA F. SÁEZ

Sección de Anuncios Económicos

M. Martín Lucmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS EN
San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

PIANOS

Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62

T. González Martín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población

Reanuda su consulta en
Plaza de San Agustín 31-2.º Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 12
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

- Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual
- Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .
- doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

SE VENDE

Un aparato para permanentes. Razón Peluquería Isabelita Carratero.

OCASION

Se vendé una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Esteroscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios Darán razón en esta administración.

SE VENDE

La casa número 42 de la calle de Balborraz. Para tratar y verlo en la misma.

R. CALAMITA ROY-WAMBA
MEDICO

Ha abierto su consulta de
MEDICINA GENERAL
Horas. DE DIEZ A UNA

C. Montoric, 3 — Zamora

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS se vendé hermosa casa, céntro población; renta cinco mil pesetas anuales. Informés: don Arsenio Illán, Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

VENDO CARRO
con caballerías y arreos. Razón: Ronda de la Feria número 5.

SARNA Picores de la piel

Desaparecen rápidamente SIN BAÑO con
Antisárnico Martí (Patentado)
EFICAZ e INOFENSIVO

Venta en todas las Farmacias
Laboratorio: J. MARTÍ, Parlamento, 17 + BARCELONA

S. S. el Papa hará saber al mundo su opinión sobre la guerra

Comunicado oficial alemán

Se han hecho 15.000 prisioneros polacos

BERLIN.—Esta mañana ha sido facilitado el siguiente comunicado oficial: «Las tropas alemanas que operan en

la parte oriental de la Alta Silesia han hecho 15.000 prisioneros a las fuerzas polacas que se retiran en desorden hacia el norte de Gracovia. Nuestras fuerzas persiguen muy de cerca a las fuerzas polacas. Los elementos motorizados que marchan en vanguardia no encuentran ninguna resistencia. Las tropas que avanzan sobre la ribera oriental del Vístula en las cercanías de Grandenz han llegado a la región de Kierze. Las que han cruzado el Vístula cerca de Kulm, continúan su rápida progresión».

CIUDAD DEL VATICANO.—En los círculos del Vaticano se deja sentir con toda su gravedad, la situación internacional de Europa. Se cree que S. S. Pío XII dirigirá en breve una comunicación al mundo, en la que hará constar su opinión ante los acontecimientos bélicos que tienen lugar en Europa. Parece seguro que Su Santidad hará esta declaración

con ocasión de la presentación de credenciales del embajador polaco. CIUDAD DEL VATICANO.—El Secretario de Estado de S. S., Cardenal Maglioni, recibió ayer a los embajadores de Italia, Rumanía, Portugal, Francia y España, a los que informó sobre las gestiones hechas por el Vaticano para resolver pacíficamente el conflicto europeo.

WASHINGTON declara la NEUTRALIDAD

WASHINGTON.—En la reunión celebrada por el Gobierno norteamericano, se acordó hacer dos proclamas separadas con relación a la neutralidad del país en la conflagración europea.

La primera será la declaración de tal neutralidad según las reglas de la Ley Internacional, y la segunda, una proclama para que se ponga en vigor la ley de neutralidad y disponer el embargo de armas y de toda clase de materia con destino a las naciones beligerantes. Ambas serán hechas públicas a última hora de la tarde de hoy.

Las relaciones con el enemigo

—PARIS.—El periódico oficial publica un decreto referente a la prohibición del mantenimiento de relaciones con el enemigo.

El decreto prohíbe la relación con toda persona de nacionalidad alemana que se encuentre viviendo en territorio francés.

Asimismo se dispone que estas personas sean estrechamente vigiladas por la policía.

Se han establecido, para la contravención de este decreto, diversas penas.

Otro decreto se refiere al embargo de los bienes de sociedades pertenecientes a súbditos alemanes.

—PARIS.—El Presidente Daladier recibió ayer a Bonnet y al ministro de la Marina, Compinchy. Por otro lado, M. Bonnet recibió al embajador de Polonia.

GRAN NUMERO DE EXTRANJEROS ATRAVIESAN LA FRONTERA FRANCESA PARA REFUGIARSE EN ESPAÑA

BURGOS.—Noticias procedentes de la frontera francesa dan cuenta de la gran afluencia de extranjeros que

se advierte, sobre todo de América nos que abandonan el territorio francés para venir a España.

EL JAPON SE OCUPARA SOLAMENTE DE LOS ASUNTOS DE CHINA

TOKIO.—La prensa afirma unánimemente que el Japón debe ocuparse exclusivamente de los asuntos de China y felicita al Gobierno del General Abé por su declaración sobre la vuelta del Japón a sus ideas orientales.

Se desmiente la noticia del vuelo de aviones alemanes sobre el territorio holandés

Berlín.—La delegación alemana en Holanda ha facilitado el siguiente comunicado: Las emisoras de radiodifusión holandesas anunciaron anoche que varios aviones alemanes habían cruzado la frontera holandesa. La noticia no guarda relación con la verdad de los hechos. Se ha establecido que los aviones eran bombarderos ingleses que atacaron sin éxito un puerto alemán, y que solo podían salvarse de la distancia a que se hallan de su país, volando sobre el territorio holandés.

De la Comisaría

Los que viajan sin salvoconducto

Por viajar sin salvoconducto han sido denunciados y sancionados, Marcelino Romero López Vicente Romero Diego, Francisco de Dios Sánchez y Pablo de Dios Martín, éste último por autorizar a los anteriores a viajar en su coche sin exigirles el salvoconducto.

Los amiguitos de lo ajeno

Los menores de edad Antonio Iglesias Sánchez, Angel Calero Gómez, Fausto Sampedro Lera y José Angel Pérez habían descubierto la bicoca de saltar las tapias del Cuartel Viriato y colarse en la cantina cuando ésta se encontraba sin gente y ausentes los dueños. De este modo se fueron llevando géneros y dinero hasta un valor de seiscientos pesetas.

Pero he aquí que ayer cuando se disponía la arriesgada «pandilla» a repetir su lucrativa aventura, se vio sorprendida de repente por dos soldados que echándoles mano condujeron a los cuatro goffillos y esta Comisaría, la cual los ha puesto a su vez a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

Incautación de ganado, vino y patatas

La Guardia civil de Mombuén, se incautó en la carretera de Villacastín a Vigo de seis reses vacunas que conducía el vecino de Tabara Ramón Cobos Martín, con destino al pueblo de Valdéspero y sin la guía correspondiente.

—La de Fuentesauco, lo hizo de 2.632 cántaros de vino que en un camión transportaba el vecino de Villoria (Salamanca), José González Herrero y que había sido comprado en Fuentesauco al precio de 8'50 pesetas el cántaro a Eloy Monfort de Dios por el también vecino de Villoria Juan Cascón Sánchez, quien trataba de introducirlo en ciudad localidad.

—También por la de Fuentes de Ropél, le fueron intervenidos 90 kilos de patatas a un vecino de un pueblo de León llamado José Vega Benito, cuyas patatas llevaba en el auto móvil en que viajaba. Las respectivas parejas de la Benemérita levantaron de lo incautado las actas oportunas que han enviado al señor Delegado de Abastecimientos a cuya disposición se halla todo lo incautado.

NOTA DEL DIA

Neutralidad

Al llamamiento hecho por el Caudillo a las Naciones, para que sea localizado el foco de la guerra, sucede la disposición publicada hoy en el «Boletín Oficial del Estado» ordenando a todos los españoles la más estricta neutralidad.

Con ambas decisiones se define claramente la actitud observada desde los primeros momentos iniciales del actual conflicto en Europa. Nada que no sea una información serena y rotundamente imparcial, ha encontrado acogida en los órganos de difusión. Los españoles, a través de Radio y Prensa, tenemos del desarrollo de los acontecimientos una noción exacta y precisa. La neutralidad se ha manifestado en España desde el comienzo de la situación.

Corviene meditar en el alcance que tiene la última disposición del Generalísimo y disponernos a prestarla el acatamiento preciso. Desde ahora mismo los españoles tenemos la obligación de trazarnos una norma capaz de dar satisfacción a la orden del Caudillo; desde este mismo momento quedamos obligados a una estricta neutralidad.

Hace pocos días señalábamos lo que en nuestra opinión debería constituir una línea de conducta. La orden que comentamos, entre otras satisfacciones más hondas, nos da la evidencia de que nuestro punto de vista era acertado. Y nos autoriza para volver otra vez sobre el mismo aspecto.

La consigna de la hora actual es, estrictamente, de neutralidad. Ningún apasionamiento, ningún acto, ninguna postura, ningún comentario que sea la violación de esa neutralidad, debe pronunciarse. Ni celebrar públicamente un triunfo, ni lamentar una derrota. Las tertulias deberían buscar para tema de sus conversaciones otro tema que no fuese el de la guerra. Lamentar ésta, dejar que siga su curso y pedir a Dios que acabe rápidamente, es todo lo que hay que hacer.

Abstenernos de herir sentimientos, tratar con idéntica consideración a las partes beligerantes, y mantenernos alejados de la cuestión, es lo que se nos ordena.

En cuanto al sentido común, nos impone en esta hora trascendental la necesidad de una discreción elemental que elimine el barajar de posibilidades, la fabricación de pronósticos que suelen velar muy ligeramente los deseos mal contenidos, y renunciar a ese papel de enterados que todos nos atribuimos y que nos permite afirmar cosas tan peregrinas que, si fueran ciertas, facilitarían la tarea de los Ejércitos reduciendo la guerra al límite de unos minutos.

El deseo del Caudillo es que permanezcamos neutrales. En España, todos los corazones han brincado de gozo porque Franco ha recogido otra vez, bien certamente, el anhelo de la nación. Ahora, a los españoles nos corresponde demostrar que somos dignos de merecer la protección paternal del Caudillo, y su vigilia constante.

Rumania se mantiene neutral

BUCARETS.—El Presidente del Consejo de Ministros, Gafénko, hace constar la calma perfecta que reina en Rumania y su confianza en la unidad de la nación. Ha manifestado a los periodistas el propósito de mantener la actitud pacífica del pueblo rumano y sus relaciones cordiales con todos los países.

Inspirado en este principio—siguió diciendo—el Gobierno rumano está dispuesto a renovar cualquier proposición de paz que no agrésión.

HA SIDO BOMBARDEADO UN TREN DE LA CRUZ ROJA

VARSOVIA.—La Agencia oficial «Tax» anuncia que cincuenta aviones bombarderos alemanes atacaron un tren de la Cruz Roja en la estación de Sosnowitz, destruyendo el convoy parcialmente. Los vagones según se comunica, llevaban la cruz roja pintada en grandes caracteres.

Y TAMBIEN BULGARIA

SOFIA.—Las aviones búlgaros manifiestan que el país sigue con interés pero sin pasión, los acontecimientos, fundado en una inflexible voluntad de paz.

Y EL BRASIL

RIO DE JANEIRO.—El Presidente de la República acaba de firmar las normas de una neutralidad rigurosa en relación a la entrada, permanencia o paso de navios beligerantes por aguas jurisdiccionales del país.

DOS PROCLAMAS DEL MARISCAL GOERING

BERLIN.—El mariscal Goering en su calidad de comandante general del Ejército aéreo ha lanzado dos proclamas. La primera, dirigida al Instituto Nacional de Defensa aérea y la segunda a la población del Reich. En ambas indica la responsabilidad que cabe a cada ciudadano, recordando que la primera garantía del éxito es la mas absoluta disciplina.

LOS AVIONES BRITANICOS HAN BOMBARDEADO LA ENTRADA DEL CANAL DE KIEL

LONDRES.—Los aviones británicos han bombardeado la noche pasada la entrada del canal de Kiel en la zona donde se hallaban reunidas las unidades de la flota alemana. Se comunicó que resultaron averiados dos buques alemanes.

La defensa aérea y los cañones de la escuadra abrieron fuego contra las escuadrillas aéreas inglesas que han tenido que lamentar ségún también se comunica algunas bajas.

GINEBRA.—El Gobierno británico ha solicitado de la Sociedad de Naciones, que la reunión del Consejo y de la Asamblea que debían iniciarse el lunes próximo se suspendan en atención a las actuales circunstancias que se desarrollan en Europa.

Última Hora

Servicio telefónico de la Agencia «FARO»

SE AMPLIA EL PLAZO DE MATRICULA HASTA EL DIA NUEVE

MADRID.—El rector de la Universidad Central ha manifestado que en vista de la imposibilidad material de despachar antes del día 5 del corriente todas las instancias solicitando exámenes ordinarios, ha sido ampliado el plazo de matrícula hasta el día 9, inclusive en todas las facultades e Institutos de aquel rectorado.

TOMAN POSESION LOS DIRECTORES GENERALES DE ARCHIVOS Y BELLAS ARTES

MADRID.—En su despacho oficial el ministro de Educación Nacional ha dado posesión del cargo de Director de Archivos y Bibliotecas, a don Miguel Artigas, asistiendo al acto los principales jefes del ministerio y gran número de funcionarios y facultativos de Archivos.

También el ministro dió posesión al nuevo director general de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, en presencia de los jefes del ministerio y el director general saliente, don Eugenio D'Ors.

Una información de «El Mensajero»

Roma.—El enviado especial de «El Mensajero» escribe que la zona en la cual se desarrollará la primera ofensiva francesa será la de Morella, en la parte de su cruce entre Luxemburgo alemán y Francia. Se cree que en este sector la línea Sigrido, de construcción reciente puede estar completamente perfeccionada y ofrecer por tanto más resistencia, pero en el Gran Ducado de Luxemburgo existe la natural preocupación ante el temor de que el Ejército francés no esté dispuesto a renunciar a su propósito de atacar Luxemburgo para continuar las operaciones. El Gobierno del Gran Ducado ha ordenado la evacuación de Remich Fehenger y ha minado el punto de unión del Gran Ducado con Francia. El corresponsal añade que la primera línea francesa de este punto está guarnecida por tropas de color, especialmente argelinas y senegalesas.

Contra las propagandas partidistas en los EE. UU.

Nueva York.—El presidente de la Comisión de Comunicaciones ha presentado al Gobierno un plan para limitar las propagandas partidistas que están en abierto contraste con la posición neutral de los EE. UU. Esta decisión ha sido tomada como consecuencia de la campaña de los periódicos anglofilos que han tomado el

torpedeamiento del «Athenia», como motivo para sus propagandas anti-germanas.

El Ministro de Relaciones Exteriores, ha restringido los viajes de los americanos a Europa y muchos pasaportes concedidos anteriormente han sido anulados.

En lo sucesivo será preciso justificar en forma que no deje lugar a duda la necesidad de estos viajes.

Berlín.—El mando supremo informa que ante el elevadísimo número de demandas de ingreso voluntario en el Ejército, las autoridades competentes se ven en la imposibilidad de dar curso a las solicitudes.

Nueva York.—Los periódicos subrayan con simpatía la inauguración de las actividades en las líneas marítimas italianas que inicia el barco «Rex», el cual saldrá próximamente para Nueva York. Se considera este viaje como una prueba de las intenciones de Italia de permanecer alejada del conflicto.

Kaunas.—Veinticinco funcionarios de la Embajada alemana en Varsovia han llegado a esta capital continuando su viaje a Berlín, vía Koenigsberg.

Nueva York.—El Gran Duque de Luxemburgo ha interrumpido su viaje a los EE. UU. y Canadá embarcando en un transatlántico con destino a Europa.

Regresa un religioso inteligente campaña en Norteamérica

Barcelona.—El reverendo P. Carau ha regresado a España a bordo del transatlántico «Mauritania», después de haber permanecido algún tiempo en la América del Norte, donde ha llevado a cabo una intensa campaña en favor de la Causa nacional. Además de haber dado numerosas conferencias, consiguió que en Toronto y Octava se exhibieran películas de la guerra. En esta ocasión, cuando dirigió la palabra a la concurrencia expuso la lamentable situación en que se encontraban los niños españoles enviados a Méjico, Francia y Rusia y habló de la constitución de un Comité internacional para su rescate, el cual se constituyó funcionando en la actualidad en Detroit y contando con dos mil seiscientos miembros los cuales enviaron un mensaje al Generalísimo Franco felicitándole por la victoria lograda y ofreciéndole sus servicios para el rescate de estos niños.

DISPOSICIONES OFICIALES

JEFATURA DEL ESTADO: Ley creando la Dirección de Industrias Navales Militares.

Otra creando la jurisdicción aérea que será ejercida por un General del Ministerio del Aire.

ASUNTOS EXTERIORES: Decreto ordenando la más estricta neutralidad a los ciudadanos españoles, con arreglo a las leyes vigentes.

MARINA: Disponiendo que parta de las vacantes, como consecuencia

de la escasez de personal, que existan en algunos Cuerpos de la Armada, sean cubiertas por tenientes y Oficiales provisionales de los mismos Cuerpos previos los cursillos y demás pruebas que se determinan.

AIRE: Decreto destinando a las inmediatas órdenes del ministerio del Aire al General de División honorario señor Lombarté.

Otro creando tres inspecciones y regiones aéreas.

Otras noticias

El Jalife visita al Alto Comisario

Tetuán.—Ha tenido lugar la visita de cumplimiento del Jalife de nuestra zona del Protectorado, al nuevo Alto Comisario de España en Marruecos.

Se cambiaron los discursos de rigor concebidos en frases de afecto y consideración.

Ha tomado posesión del Mando de la primera Región el General Saliquet

Madrid.—A las doce y media llegó al aeródromo de Barajas, procedente de Sevilla, el avión que conduce al teniente general Sr. Saliquet. Fue recibido por el general Espinosa de los Monteros, jefes y oficiales de la guarnición.

Seguidamente de cambiarse los saludos de rigor, se dirigieron al edificio de la Región, donde le fue dada posesión del cargo al Teniente General Saliquet, por el General Espinosa de los Monteros, el cual, como ya es sabido, desempeñará en lo sucesivo el cargo de Gobernador de Madrid, después de haber estado al frente de la Primera Región con carácter interino.

Se desploma una pared sepultando a dos obreros

Valencia.—En el edificio de San Ambrosio donde se efectúan obras de nueva construcción, se ha registrado un desprendimiento de paredes. Una de ellas, de doce metros de altura, sepultó a dos obreros de los que allí trabajan.

Detención de dos de los asesinos de Salazar Alonso

Madrid.—La policía ha procedido a la detención del cartero Enrique Grande Moreno, destacado elemento de la F. A. I., el cual perseguido sanamente a sus compañeros, durante el período rojo, asesinando a 15 de ellos. Tam-

bién han sido detenidos los hermanos Francisco y José Pérez Bolaños los cuales tomaron parte activa en el fusilamiento del señor Salazar Alonso.

Han sido detenidos algunos individuos del Socorro Rojo

Valencia.—La policía ha realizado un servicio de relieve al lograr la detención de varios dirigentes del Socorro Rojo Internacional que desde Madrid proyectaban la organización de dicho socorro en esta capital.

Ha sido detenida Crescencia Uribe, hermana del que se decía ministro del comité rojo. Esta mujer usaba un nombre supuesto para realizar sus trabajos, y se hospedaba en casa de otra significada comunista. Con la detención de ambas se ha obtenido una pista para la persecución de otros comunistas, a los cuales se espera detener en un plazo breve. También se sigue muy de cerca a un teniente del ejército rojo, muy destacado, que participó en varias fechas.

ESTA MADRUGADA LAS SIRENAS DE PARIS DIERON LA SEÑAL DE ALARMA

PARIS.—A las 3'40 de la madrugada, las sirenas anunciaron la alarma, la cual duró hasta las siete de la mañana. Los ciudadanos franceses obedecieron al pie de la letra las prevenciones para la defensa pasiva.

NUEVE AVIONES POLACOS HAN SIDO ABATIDOS

BERLIN.—Las escuadrillas aéreas de caza en un combate en las cercanías de Lwow, han derribado cuatro aviones de bombardeo enemigos y otros dos cazas. Los aviones polacos que estaban en el campo de aviación de dicha ciudad, intentaron despegar, siendo abatidos por los alemanes. Nueve aviones polacos, han sido abatidos en la última jornada.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Programa de la emisión de Radio del día 6 de Agosto de 1939, Año de la Victoria

A las 2 de la tarde

- 1 Cara al Sol
- 2 Nuestra actuación
- 3 Por la capilla en memoria de José Antonio
- 4 Obra alegremente y sin titubear
- 5 Música
- 6 Sonetos a tres héroes
- 7 Bosquejos femeninos («Sor Juana Inés de la Cruz»)
- 8 Escuela de Delegadas locales
- 9 ¿Ha llegado la hora del descanso?
- 10 Música

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco (Arias Español)